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V dňoch 23. a 24. mája
1986 sa uskutočniav našej
vlasti voľby do zastupiteľ-—
ských orgánov všetkých
stupňov. Ľud si v zmysle
zákonov nášho socialistic-
kého štátu zvolí poslancov
zákonodarných zborov a ná-
rodných výborov na ďalšie
volebné obdobie. Všeobecné
voľby sú významnou politic-
kou udalosťou, sú výrazným
prejavom našej socialistic-
kej demokracie.

Komunistická strana Čes-
koslovenska vždy považova-
lg a považuje voľby do zas-
tuúpiteľských zborov za zá
kladnú demokratickú inštitú-
ciu, ktoraj historický
vznik je spojený s revolučr
ným robotníckym hnutím»
Vo svojej šesťdesiatpäťroč-
nej historii sa uchád zals.
o dôveru a podporu prácu-
júcich a získala ich. pre
svoju politiku. Jedným

z prostriedkov jej politic-
kej agitácie sú aj agitačné
strediská. Ich potreba a dô-
ležitosť vystupuje do popre-
dia najmä v tomto období.ob-
dobí príprav na XVII. zjazd
KSČ a príprav na všeobecné
voľby. Rovnako dôležité je
ich poslanie pri zabezpečo-
vaní realizácie volebných
programov NF.

Uličné organizácie strany
a 20 KSS pri ZŠ v úzkej spo>
lupráci s MsNV v Tvrdošíne
zriadili v meste tri agitač-
né strediská - v ZŠ Medve-
dzie AS č. 1, jeho vedúcou
je s.Šulcová Margita,v Klube
dôchodcov AS č. 2 vedie
8. Frielich Ján a AS č. 3,
ktoré je zriadené v kine Ja-
vor, vedie s. Lepáček Jozef.
Vedúci AS, členovia agitač-
ných rád spoločné s organi-
záciami združenými v NF za-
bezpečujú činnosť, ktorá sa
riadi vlastným plánom prá-

ce. Ja orientovaná na pro-
pagáciu volebného progra-
mu NF mesta, na populari-
záciu politiky strany, na
vyzdvihovanie pracovných

- úspechov jednotlivcov ale-
bo kolektívov v okruhu svo—
jej pôsobnosti. Z jednotli—
vých foriem činnosti sú
najpočetnejšie zastúpené
kvízy, besedy, prednášky a
vystúpenia kolektívov ZUČ.

Voľby do zastupiteľských
orgánov, 8ale najmä konanie
XVII, zjazdu KSČ sa stali
centrálnym momentom orga-
nizovania masovopolitickej
a kultúrno-výchovnej čin“
nosti v našich AS. Jednot-
livé formy ich práce pris-
pejú určite k tomusže uro-
bíme krok dopredu v uvedo-
movacom procese, vo výcho-
ve k socialistickému vlas-
tenectvu predovšetkým
u mladej generácie.

Pavol Koňuch

Na tabuliGALERIA araNAJLEPSICH seenázvom GALÉRIA NAJLEPŠÍCH je fetegrafia
súdružky Otílise Medveckej. 08 reku 1965
pracuje ako hlavná kuchárka v školskej je-
dálni pri Strednej priemyselnej škole
v Tvrdošíne. Na výkon svojej. funkcie má
predpísanú kvalifikáciu. Ukončila školu
na Slanickej Osade v odbore — kuchár».

Súdružka Medvecká, aké bom
li Vaše prvé dotyky s kuchár-
skym remeslom?

- UŽ od detstva som rada piekla a va-
rila, pomáhala som aj na svadbách.

Viem o nej, že patrí k najlepším ku-
chárkam. Vyniká svojim aktívnym prístu-o

Pranáteju ?

pom pri organizovaní pracovných povine.nosti. Jej pracovné zapálenie a životný
optimizmus upevňuje kolektív, v ktorom
je obľúbená a na ktorý sa môže stále
oprieť a spoľahnúť. V roku 1979 bola
v školskej jedálni založená BSP. Súdruž-
ka Medvacká bola poverená jej vedením.
V súčasnosti BSP súťaží o zlatý odznak,
Tento odznak bude ocenením svedomitej
práce súdružky Medveckej a všetkých zam

mestnancov školskej jedálne,
pretože žalúdky 650. strav-

níkov, ktorým sa podáva celodanná strava,
"z toho na obed dve hlavné jedlá sa okls-
mať nedajú: Súdružka Medvecká pracuje ne-
pretržite už 21 rokov» Vzor, ktorý ponúka
mladým je naozaj hodný nasledovania.

Marta Kormaňáková



m ? aCerfa k novým viťasastvim
Iste sa mnohí z nás pamätajú na budovu v časti sídliska Medvedzie, ktorú obhospe-

darovali Pezemné stavby. Dnes na nej každého z nás musí upútať eznamovacia tabuľa TJ
DI Tvrdošín -— stelnetenisevá herňa, Alejzevi Dulíkovi, tajomníkovi TJ DI som položila
niekoľko otázok a nedá mi, aby som © našich úspešných
šŠu verejnosť.

športovcoch nepoinfermovala na—-
Ich práca a majstrovstvo totiž spečíva v niečom, čo by mohlo byť inšpiráciou aj

pre nás. TJ DI Tvrdešín vznikla 9. IX. 1980. Výbor TJ pracuje v tomte zložení: pred-
seda-Daniel Ferenčík, Tajomník-Alojz Dulík, pedpredseda-Ján Žuffa, pokladník-Ľudevít
Krížik, Predsedom stolnotenisového oddielu je Anton Burdel. V roku 1982 postúpili na
majstrevstvá kraja, kde hrali 3 reky súťaž, po reorganizácii vypadli de okresnej sú-
ťaže. Žiaci hrali v r, 1984 — 1985 majstrovstvá kraja. Túto súťaž prerušili pre gene-
račné problémy, teraz žiakov omladili.

26. ektóbra zakúpili budovu na sídlisku od Pozemných stavieb, ktorá bola v dezelát-
nem stave 8a mala sa búrať. Z tejto budovy urobili stolnoetenisovú herňu, Odpracovali
na nej 8200 hedín. Musela sa v prvom rade zhodiť strecha, potom urobili hlavnú nosnú
kovovú kenštrukciu, aby mohli vybúrať priečky, vytrhať podlahu, která bola prehnitá
a začali pracovať so škvárobetónovou podlahou, betónovými soklami, upravili seciálne
zariadenia, včítane obkladov a dlažby a nakoniec vybudovali esvetlenie, kde im veľmi
pomohli: Ing. Andrej Kovalík, Ing. Pavel Kudlej, Miroslav Jakubek, Ján Kánik. Pri
prístupovej ceste ku herni im pemohol Ing. Ivan Šaško 8 Ing. Ján Lonek, ktorí im pos-
kytli stavebný materiál na práce spojené s odvozom, za Čo im teute cestou v mene ce-
lej TJ ďakuje.

Stolnotenisovú herňu by oficiálne chceli ukenčiťdo 30. mája, pretože je nutné eš-
te urobiť prebrúsenie klubovní a previesť nátery sesiálnych zariadení. Chvályhodné
je tej,že. herňa je už ed júla 1985 využívaná. Na Deň študenstva usporiadali 10. rečník
turnaja Na počesť Marka Frauwirtha v rámci kraja, ktorého sa zúčastnilo 65 účastníkov.
Dňa 22, decembra sa uskutečnili majstrovstvá okresu mužov a žien. Pre ebčanov Tvrdo-
šína usporiadali Vianočný turnaj pre neregistrovaných hráčev. V temte reku na počesť 4%

VF sa uskutečnil I. rečník O putevný pohár predsedu MsNV. V máji, kedy chcú budovu
odovzdať, pripravujú ďalší turnaj ako darček pre deti nášho mesta, Práce, ktorú vyko-
nali je nespočetné mnežstvo. Patrí im skutočná vďaka, bez pátosu, fanfár a niekedy
vyjadrená len púr slovami. V športe ani vo všednom živote nepadajú úspechy
Musíme sa © ne snažiť, tak ako sa snažia naši stelnetenisti.

z neba.

Mo Kormaňáková

—

MAREC
MESIAC KNIHY

Na začiatku Mesiaca kni-
hy mi prichodia mna myseľ
slevá ruského spisovateľa

. A. I. Gercena: "Kniha je du-
chovným dedičstvom jedného
pokolenia druhému,“ radeu
umierajúceho starca mladí-
kovi, který začínažiť, prí-
kazom strážcu, edchádzajú-
ceho na odpočinok strážco-
vi, který preberá jeho mies-
to". :

Kniha ako skutočne gran-
diózny prameň múdrosti spre-
vádza ľudstve na cestách
progresu ako výnimočne ver-
ný, počas mnohých rokov
hlavný a jedinečný sprie-

vodca. Ľudský génius vy-tvorilv podobe knihy veľ-
ké dielo, či objavenie
knihy na scéne dejín nie
je rovnake dôležité ako
vznik prvých štátov a zá-
konov? Ak jazyk povýšil
človeka a spolu s prácou
pomohol precesu poľudšťo-
vania, ak písme zohralo
dôležitú úlohu pri fermo-
vaní ľudskej spoločnosti,

„teak tlač, ktorá sa stala
súčasťou najvýkonnejším
prostriedkem informácie,
je nesmierne silnou zbra-
ňou sociálneho boja»

Každorečne v Mesiaci
knihy pripravujeme oesobit-
né programy a všestranne
zintenzívňujeme knižničnú

rácu. Už v januári sa sú -RUŽE učiteľky MŠ a základ-
ných škôl infermovali e podu-
jatiach, ktoré im pracevníčky
knižnice chystajú na marec.
Tým najmenším usporiadame roz-
právkevé depoludnia a pre žia-
kov ZŠ to bude bibliograficko-
-informačná príprava spojená

.8 basedami © mimočitankových:
knihách. Pre dospievajúcu mláž
dež máme plánovanú besedu.
© knihe Františka Hečku "Dre-!
vená dedina" alebo besedu
e živote a diele Petra Jilem-
nického. Tieto akcie budú
vhodne doplnené nástenkami a
výstavkami kníh. Príspevek 4“
ukončím výrokom Maxima Ger- .
kého: "Za všetko, če je vo me
dobré, vďačím knihe".

"Elena Hlušáková



28. marec - DEŇ UČITEĽOV
"ŠŤASTNÝ JE TEN NÁROD,KTO- svete trvalý mier, citujem:

RÝ MÁ HOJNOSŤ DOBRÝCH ŠKOL A
DOBRÝCH KNÍH, DOBRÉ ZARIADE-
NIA PRE VÝCHOVU MLÁDEŽE",

Deň učiteľov sa oslavuje
od reku 1953, výročný deň
narodenia J. A. Komenského,
zakladateľa modernej peda -
gegiky, v diele ktoréheo je
mmeoho pekrekevých názorov,
hoci ed jeho života nás de-
lia už takmer štyri stere -
Čia. Kemanský je aktuálny
svejimi speločenskými, pe-
dagegickými 8a pealitickými
názormi, Nemilosrdne kri-—

|

tizoval negatívne javy
v společnosti: pokrytectve,
nestálosť, nespravodlivosť
atď. Komenského ake súčas-
níka tridsaťrečnej vojny
môžme označiť aj ako bejov-
níka za mier. Vo svejich
spisoch sa zamýšľa nad tým,
ako natrvale odstrániť odve-

, kú skazu ľudstva -— vejnu a
ako dosiahnuť, aby bel na

"Vojnu treba zavrhnúť ake
nieče zverského, lebo ľuďem
patrí ľudskosť..." Komenský
je predchedcom myšlienky
jednotnej škely, která sa
prvýkrát uskutočnila v se-
cialistickej spoločnosti.
Jeho pedagogickú názory,
zhrnuté ve Veľkej didakti-
ke beli aktuálne nielen
v jeho debe, ale majú plat-
nosť aj v socialistickej
škole - či je te zásada ak-

 tivity, názornosti, sústav-
nosti, prístupnosti, spô -
jenia teórie s praxou atď,

Každoročne 28. marec o0s8-

lavujeme nielen ako výrečný
deň narodenia J. A. Komen-
skéhe, ale tente deň sa stal
tradičným ocenením spoločen“
ského významu vzdelania a
uznamím obetavej práce uči-
teľov. Práca učiteľa patrí
medzi najzodpovednejšie,le-
bo mu je zverené najväčšie

bohatstvo secialistickej
spoločnesti > výchova mla-
dej generácie. i

O ďalšem rozvoji česke-
slovenskej výchovno-vzde -
lávacej sústavy, ktorú sa
realizuje na desiaty rok,
zdôrazňuje požiadavku zvý
šenia vplyvu škely na fer-
movanie socialistického člo-
veka, jeho kladných vlast-
ností, secialistickej mo“
rálky, občianskej povinnos-ti a vysokej pracovnejídis>-
[ejiplínys.

:

Naša socialistická spe-ločnesť venuje rozvoju škoel«
.8tva tú najväčšiu starostli-
vosť, Súčasne s materiálnym
zabezpečením vyučovania nie-
lenže rastú nároky na obsah
učiva, ňa vedomosti žiakov,
ale spelečnosť kladieaj
vyššie požiadavky na prácu
učiteľaa na kvalitu vyuče—
vacieho procesu.

M. Bajaníková.
učiteľka ZŠ

TA Medarlóniky a dajín oidofina
PREDHISTÓRIA. Predhistorické málezy, týkajúce sa Tvrdošíma, sú najviac z doby

bronzovej. Našiel sa veľký bronzový poklad nad Krásnou Hôrkou, potom popolnmicové polia
v Zemianskej Dedine, sídliská a pohrebiská ma vrchu Bieľ nad Podbieľom. Všetko pouka-
zuje na to, že strediskem týchte kultúr bola Ostražica, ale jej prieskum nebol ešte
dôkladne uskutočnený. Je zaujímavé, že z Ostražice vidne staré strediske Liptova Siel-
mický Starhrad, kam sa dalo dobre signalizovať. Staré keltské mene tohto hradu sa za“..chovale v názve Malatiná — po keltsky "kniežacie vyvýšené sídlo". Aj na Ostražici moh-.
lo byť sídlo nejakého karpatského kniežaťa, preteže nad Krásnou Hôrkou sa našiel bron—.
zový diadém, ktorý má nad čelným pásom zvlnené štvorvršie. Toto vyobrazenie môže súvi—
sieť s trejvrším, které vošlo de erbu starého znaku Slovenska. :

Bisner v knihe Slovensko v praveku, s. 95, hoverí o Slovensku v dobe 700 — 300 pred
naším letepočtem a spomína nález z Krásnej Hôrky: "Cenný a veľmi pozoruhodný je aj
poklad z Krásnej Hôrky, ebjavený v reku 1981 na Hôrke"! Sú v ňom dva veľké masívne tor-

OVRAEKI M5

V týchto predhistorických debách okelie Tvrdošínabole zaľudnené. na vrchu Ostražici
a na Bieli nad Podbielomo SEA PENpomea EEA

/Pokračovanie v budúcom čísle/



Zákradk aroV minulých číslach som
uviedel a poukázal ma vý-—

znam 8 peslamie erganizá-
cie Slovenského záhradkár-
skehe zväzu v Tvyrdešíne.
Zimné ebdobie využívame
na prednáškovú činnosť pre

. rozšírenie vedemostí, kte-
ré uplatníme pri psstovaní
evocných stromov, zeleniny
a kvetov. Musíme si uvedo—
miť, že sme v nadmorskej
výške, která nám nedovolí
pestovať také druhy, ské
by smé chceli a musíme sa
tomu prispôsobiť. Ak máme
v záhrade stromy a vidíme,

„že evecie nie je vhodné a
je napadané rôznymi hubo—
vitými chorobami aleobe
škodcami živečíšneho pô-
vodu a ak sme nedosiahli
úspech po chemickom ale-—

- be mechanickom ešetrení,
je petrebné prikročiť k
zmene sorty. Robíme to
preštepovaním už rediacich
stromov. Korunu alebo jed-
netlivé konáre zahrotíme
20-30 cm nad miestem, kde
mienime štepiť.Ak sme ne-
spravili zahrotenie v je-
seni, túto prácu môžeme
urobiť aj teraz v predjar-
nem období. Ak chceme do-

"siahnuť úspech, musíme si
pripraviť aj zdravé štepy
/vrúble/. Ak sme si ich
menarezali v januári a ve
februári, tek si ich môže-
me narezať aj V marci, pe-kiaľ nie je rozmrznutá pô-
ďa a stromy nezačali oeži-
vovať. Štepy režeme zo
zdravých a už rediacichsm
stromov. Dôležité je ve -—

dieť, že koruna stromu Je
najviac a najlepšie osvet-
lená zo slnečnej strany a
aj drevo je tam najlepšie
vyzreté, pretoaj štepy rem
žeme vždy z tejte strany.
z jednoročných výhonkov.
Uložíme ich do tmavej a
chladnej miestnosti kolmo
do polevlhkéheo piesku,kde
vydržia do SkdeSia štepenia
v májie :

Karol Hanuľák

© Odbor ZRTV žien, ktorý vedie s. Brezenská má v svejich
radoch 50 členiek. Schádzajú sa pravidelne týždenne, pom-
delok a štvrtok ed 19,00-20,30 hed. Z toho vidno, že naňe
ženy žijú a cítia s našim mestom, že im ide s občianskui Športovú česť.

© Žiačky 8. rečníkov sa zasa stretávajú „pri cvičení gero-
bicu ve štvrtok, kde ich vedie tiež s. Brežanská, která
si ani neuvedomuje, že svojím uvedemelým prístupom pri —-

spieva k zlepšeniu pohybevej kultúry detí, preteže to be—
rie ako zábavu, osobnú záľubu, keníčka.

©

Basketbalový oddisl trénuje s. Lucká. Výrazný úspech
ped jej vedením desiahli v Zakamennom, kde sa zúčastnili
pionierskej elympiády. Tu získali 3. mieste. Zvlášť debre
sa uplatnil Mileš Ursíny, ktorý hráva za TJ Delný Kubín,
© TJ DI má 5 družstiev.

A - pripravuje sa na pestup de krajskej súťaže na kvalifi-
káciu, ktorá bude v Čadci. Mužstvo reprezentujú bra—
tia Žuffevci — Vladimír, Ján, Jozef, Burdel Anton,do—
píňa ich Palider Pavol, ktorý ešte RA hral EEK
súťaž žiakov.
družstvo hrá I. triedu majstrevstiev okresu a v súčas-
nej dobe bojuje e udržanie sa. Hrá v zležení: Žuffa
Temáš, Dulík ArOÝ, Lettrich Juraj, Kysel Martin, Šu-
pák METRA

družstvo, které už súťaž skenčile v II. triede maj- :

strevstiev okresu na 5. mieste. Tu hrajú vačšinou
starší žiaci v temte zložení: Palider Pavol a Pater,
Kacko Ján, Lupták Richard $a Kajanek Emil.

V ekresnej súťaži žiakov hrajú 2 mužstvá A a B:
As- v okresnej súťaži sa zaradili ma 3. miesto — Kovaľák

Peter, Kajánsek Emil, Kišš Atila.
B - v okresnej súťaži ebsadili 5,.mieste —Matušík Pavel,

Žuffa Dušan, Gabarík Peter, Drbiak Zdeno, Ďubašák.

kíýHO IVOR16039 DAR Č EK 21 3% VLK A BARÁNOK

17. 3. TICHÁ RADOSŤ. TE
k18. 3. SOBOL A PANNA 30. 3. EURÓPSKY a SJ

. 3.
BLÁZNI VO V.

19. 3. PANSKÁ JAZDA ča an ča
20, 3. ROZKAZ ZAJAŤ ŽIVÉHO

>
21. 3. LÁSKA S VÔNI DerPRISKYRICE € -
O3k3. :

dO S "16. 3. ČO ROBÍ KRTKO

25, 3s RODINNÝ GANG 23. 3. NEPOSEDNÉ BÁBIKY

264 3. OD VRAŽDY JENOM 30. 3. KRAKONOŠ A KRESLE—

KROKKE LŽI 31. 3. NÉ ROZPRÁVKY
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